FPANTEX EZETAZEIZ A NAHPQIH TEZZAPQN (4) MONIMQN GESEQN NPQTOY
AIOPIZMQOY, MHXANIKQN ENEPIEIAZ, KAIMAKAE AS-A11-A12 £TH PYOMIETIKH
APXH ENEPTEIAZ KYTPOY (PAEK)

O@&pa: Eidiké Oépa (Mépog B) yia Mnxavikoug Evépyeiag (Xnuiki Mnxaviki)
Hpepounvia E§étaong: 5 ZetmrreuBpiou 2020

Aidpkeia EEEraong: 45 Aetrrd

OAHIIEZ NPOX TOYE ESETAZOMENOYE

* To egeraomkd dokipio amoteAeitan améd dUo pépn (Mépog A ka1 Mépo¢ B). Na
amavrAgeTe kal ota AYQO MEPH kai og OAEX 1i¢ EPWTACEIS.

e BePaiwBeite 611 T0 £€ETOOTIKG BOKiUIO ATrOTEAEITAI OTTO TéoOoEPEIS (4) oeNideg Kat 6T Tal
Keipeva eivai euavayvwora.

o EmTpémeral n xprion utroAoyIoTIKAG pNXavAS TTou va HNV EMOEXETAI TTPOYPAUUATIONOS.

e OAeg o amavricels ypagovral péoa ato TETPGdio ammavrioewyv kai OXI oro
egeTaoTiké Sokiulo. Ma KAGBe amdvinon onueivere Tov apiBpo g avriotoixng
gpwTNONG.

e [pagere MONO pe OTUAS XpWUATOC UTTAE.

e AToayopeUeTal N anuUEiWGCN OVOUAOTIKWV 1) GAAWV OIOKPITIKWV OTOIXEIWY pEoa OTO
TETPGdI0 aTavVIAOEWY, Ta oToia eival Suvard va amokaAdyouyv Tnv TaUTOTNTA TaC.

o Aevemrpémeral n xprion diopBwrikol UAIKOU. AiaypageEg yivovral pe XXXX.
e AmayopeUeTal n agaipeon 1 10 oxioIuo ceAidwy amé 1o TETPAD!IO ATTAVTHOEWY.

o Tia TPOXEIPES ONUEIIOEIS UTTOPEITE va XPNCIHOTIOINOETE TIG TEAEUTAIEG ECWTEPIKEC
oeAideg Tou TETPadiou aTAVIACEWY, CNUEIVOVTAS OTO TIAVW mePIBwpIo TN AéEN
MPOXEIPO.

o Aev emrpémeTal va UTTORGAETE BIEUKPIVIGTIKEC EPWTACEIG YIA TO TEPIEXOHEVO TOU
£gETAOTIKOU BOKIMiOU.

» Aevemrpémeral va eykataAeiyeTe Ty aiBouca Tpiv Tepdoouv 30 AeTITE aTré TNV wpa
Evapéng Tng egéraong.

e Me m oupmArpwan Tou xpdvou egéTaong oTapardre va YPAQETE KAl TTAPAWEVETE OTIC
Béoeig oag. O emtnpnTrS Ba oag KaAéoEel va TTAPABWGCETE TO ypamté oacg,

%
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Mivakag dedopévwy

Lower Calorific Value, LCV Molecular Weight
Substa'nce ‘Name Katwtepn Oeppoydvog Alvapn Katong| Mopiaké Bdapog
Ougia | Ovoa (kJ/mole) MW (g)
Alogeidio Tou
CcO; AvBpaka 44,01
CH, MeBawvio -802.2 16.05
CaHy AKETUAEVIO -1255.5 26.04
CaHs ABavio -1427.7 30.08
CsHs Mporrdvio -2043.9 44 11
CsHio Bourtdvio -2658.3 58.14
CHis NrigeA -568.0 13.53
CHis Mago0T -580.0 13.42
H:0 Nepd 18.02
0, Oguydwo 32.00
H; Y3poyovo -241.8 2.02
C AvBpakag -393.5 12.01
N, Alwro 28.02

TYFNOAOTIO: Népocg Idavikiv Acgpiwv: PV=nRT, émou, P=lliean, V=0ykog, T=Eeppokpaaia,
n=ApIBuég moles

Naykéouia 1a8epd Aepiwv: R=82.057cm?-atm/mole-K

MEPOZ A: (40 povdadeg)

e To Mépog A amoteAeital ammd okTw (8) epWTACEIS TTOAMATTANG £mAOYNG.
o Tt KABE EpWITNON UTTAPXEI HOVO pIO CWOTH ATavTnon.
e [0 KGBE WOTH ATAVTINGN OTIG EPWTHOEIG TTOMATARG ETTIAOYNAG TTAIPVETE 5 povadeg.

e o kdBe AavBaopévn amdvinan oTi epwTioelg TOAATTARG EMAOYAG Bev TraipveTe 0UTE GAg
agaipeital oTToiadATToTE Hovada.

o ATQVTAOTE TNV KGOE EPWTNGCN OF EEXWPIOTH YPAUUR HE TN poper Epwrnon 1 = (B) yia va
Beigere 611 N owoTh emAoyr yia TV epwrnon 1 &ivail 10 B)-

Epwrnon 1:

Molo aTrd Ta TapAKGTW Eival opBd e OXEDN HE TN OEIPG TTUKVOTNTAG OF evépyela (kJ/kg) xkauaipou.
H kdBe oeIpd apxilel aTrd TO TIUKVOTEPO OE EVEPYEIQ KAUTIHO.

a) ®uaikd Aépio, Yopoyovo

b) Y&poydvo, LNG, Puaiké Aépio
c) NrigeA, LPG, LNG

d) LPG, Y8poyovo, Puaikd Atpio

Epwrnon 2:
Molo amd Ta TapPaKATW gival opBd o€ OXEan WE TN OEIPA TrukvoTnTag o€ evépyeia (kJ/m® agpiou)
kauaipou. H kBt oeipd apyifel atrd 10 TTUKVOTEPO OF gvépyeia KaUOIHO.
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a) Ydpoyovo, Puoiké Aépio

b) LNG, ®duaoikd Aépio, Boutdvio
c) Ydpoyodvo, LNG, Puagikd Aépio
d) LPG, LNG, Ydpoyévo

Epwinon 3:

MNoio amé Ta TapakdTw eivar AdBog.

a) To LPG cival Tpoidv meTpeAaiou
b) To duaikd Aépio dev cupBaAAel 0TO PaIvOPEVO Tou BepuoknTTiou

c)

O ¢Bnvotepog TpdTTOG PETapopds Puoikol aepiou eival Pe aywyoug

d) To LNG eivar akpiBétepo amd 1o Puaikd Aépio

Epwrnon 4:

Méoa kiAG Mpotraviou (C3Hs) ptropolv va ToroBetnBolv ot pia pTroTiia 6ykou 20 ANiTpwv ToOU
avtéxer amig 50atm (o€ Beppokpaaieg péxpr 800K), oUTwG WOTE, OF TEPITITWAN TTUpKayIdg, 6TTou N
Beppokpacia 8a pBdael oToug 773K dev Ba Tdbel £kpnén;

a)

1.105

b) 0.695

c)
d)

9.954
Kavéva amd ta mio rdvw

Epwrnon 5:

MNolo amd Ta rapakdTw eivar AdBog.

a)

b)

To nAexTpikd auTokivnTo AeiToupyei pe TTOAEG pTrarapieg kai XpeidZetar peydAog Xpdvog yia
AP ETAVOYOPTION

To nAexTpiké autokivnTo Bewpeital 6T TpokaAei pUTravon edv o NAEKTPICPAS YA va YopTiaE:
TTAPAYETAI HE OPUKTA KaUaIa

C) 210 NAEKTPIKG QUTOKIVNTO KUWEAWY UBpOYOVOU XpelddeTal peyGAog XpOVog yia va yepioel To
peCepPoudp Tou pe udpoyovo .
d) To nAekTpIKO QUTOKIVNTO KUWEAWY udpoydvou Dev eKTEUTTEI PUTTOUC
Epwrtnon 6:

[Molo amd 1a TapakdTw eival opBo.

a)
b)
c)

d)

Mepimrou 44g aepiou CO2 £xei Tov iBIo dyko (UTr6 Tig idiEg auvBrikeg Mieang kai Oeppokpaaiag)
He TrepiTrou 32g agpiou CHy

MNepiTou 44g aepiou CO; £xet Tov iBIo dyko (UTT6 TIg iBlEg ouvBrikeg Nieang kai Oepuokpaciag)
e mepitrou 32g aepiou CHs4 kai Trepiou 60g agpiou CaHs

MNepimrou 44g aepiou CO: £xel Tov iBlo dyko (UTrd TI iBlEg auvBrikeg MNieang ko Ogppokpaaiag)
pe Trepitrou 2mole aepiou CH,

Kavéva atd Ta o mdvw eival opbd

Epwtnon 7:

Edv 10 K60TOG TG NAEKTPIKAG EVEPyeiag eivar 0.06€/kWh kai Xpetddovrar 4kWh yia va Trapay8oiv
1000 Aitpa agpiou YBpoydvou (1atm, 0°C) pe nAekrpoAucn vepol, OGO KoaTi(el (O€ Eupw) N
mapaywyr] 1kg Ydpoybvou;

a)
b)
c)
d)

2.5 eupw

1.2 eupw

50.7 eupw

Kavéva amd 1a mio wavw

m
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Epwrnon 8:
Moo amd Ta TapakdTw gival opo.

a) Mepimou 36g H20 Trapdyouv pe nhektpoAuon 22.4 Aitpa agpiou Ydpoydvou (1atm, 0°C) ka
11.2 Aitpa agpiou Oguyodvou (1atm, 0°C)

b) Mepiou 18g H20 Tapdyouv pe nAektpdhuan 44.8 Aitpa aepiou Ydpoyodvou (1atm, 0°C) ko
11.4 Nitpa agpiou O&uyodvou (1atm, 0°C)

c) Mepimou 18g H20 Trapdyouv pe nhektpoAuan 1mole Y&poyévou kar 0.5mole Oguydvou

d) ‘Eva mole H20 mapdyouv pe nAektpdAuan 2mole Y8poydvou kal 1mole Oguydvou

MEPOQOZ B: (60 povadeg)

To Mépog B amoteAsital amo Tpeig (3) epwrroelg. KaBe epwitnon Babuoloyeitar pe eikool (20)
povAdEeG. ATTaVTAGTE Kai TIG TPEIG (3) EPWTHOEIS.

Epwrnon 9:

To LPG amoteAeital pévo armé Mpotradvio (CsHs) kar Boutdvio (C4Hie). EGv n katwrepn Beppoyovog
duvaun kavang (Lower Calorific Value, LCV) Tou utré e&étacn LPG eivai 2228kJ avd mole agpiou
piyparog, utrohoyioTe Ty kar’ yko (Vol%) oloTaan Tou agpiou piyparog ot CsHs. (20 povadeq)

Epwrnon 10:

Mia ptrotilia LPG Trepiéxer 10kg LPG kai koatiler (To Tepiexpevo LPG) 12 eupw. Edv 1o LPG
arroreAeital amd 80wt% lMpotravio (CsHs) kan 20wt% Boutdvio (CaHio) va umoloyioere 10 KOOTOG
Tou LPG ot supw avd m?® aepiou o cuvOrikeg 1atm kar 0°C (273K). (20 povdadeg)

Epwinon 11:

H AHK yia kG8e 10MJ Oeppikrg evépyelag mapdyel 1TkWh nAekTpIkiAg EVEPYEIOS. ATTQVTACTE T
akdéhouBa:

1. YmohoyioTe TNV nAEKTpIKA aTddoan (%) Tou Z1aBuold Tapaywyrg g AHK (6 Babpoi)
Moéoa kiAG Aloéeidiou Tou AvBpaka (COz) avd TTapaydpevn KWh nAekTpikiig evépyeiag, n AHK
EKTIEUTTEI OTNV ATUOCQAIPA OTIG aKOAOUBEG TTEPITITWTEIG:

i. Xpnoipotoiwvrag NTiZeA (CH1s) oUppuwva pe Ty avridpaon kavang:
CH1s+ (1+1.5/4) O2 = CO2 + (1.5/2) H20

(Karwrepn Oeppoyovog Advaun katong, LCV=568kJ/mole)
(7 BaBuoi)

ii. Xpnoigotrolviag Puaikd Aépio (uroBéote omi eivar 100%CH4) olOppwva pe Ty
avTidpaon kauong:
CH4 +20,=C0O, + 2H-.0

(Katwrepn Oeppoyovog Atvapn Kauong, LCV=802.2kJ/mole)
(7 Babuoi)

TéAog E€eTaoTikoU AoKipiou

M
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